

邵阳日报

践行“两山”理念
创建南山国家公园

南山国家公园精心呵护“山水林田湖草”

(详见2版)

以“质”取胜 引领高质量发展

——我市实施质量强市战略工作纪实

(详见3版)



2020年9月14日 庚子年七月廿七 星期一 第12134期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

国家评估验收专家组来邵开展南山国家公园体制试点评估验收实地核查

为湖南国家公园建设打造“南山样板”

为全国南方集体林区建设国家公园探索“南山经验”

陈文浩出席汇报会 龚文密作汇报 刘事青参加

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 阳望春 杨易文) 9月12日,国家公园体制试点评估验收专家组来邵开展南山国家公园体制试点评估验收实地核查。副省长陈文浩出席工作汇报会。

评估验收组组长杨锐从对山水、历史、人民负责的高度,介绍了评估验收的重要意义、总体要求和步骤。

国家林业和草原局(国家公园管理局)国家公园管理办公室副主任褚卫东,省政府副秘书长黎成兴,省林业局局长胡长清、副局长李林山参加汇报会。市委书记龚文密作汇报发言,市领导刘事青、肖拥军、罗建南,市政府秘书长陈秋良参加。

南山国家公园体制试点区位于城步苗族自治县境内,于2016年7月经中央深改领导小组同意、国家发改委批复设立,是全国首批10个国家公园体制试点区之一。通过4年的努力,南山国家公园体制试点成效初显,试点实施方案的3大目标、10个指标、30项具体任务均已完成。

陈文浩指出,此次评估验收是对南山国家公园体制试点的把脉诊断,将为我省建立以国家公园为主体的自然保护地体系提供遵循、指引方向,各地各部门要提高政治站位,积极配合评估验收实地核查,客观、全面地展示体制试点建设成果。

陈文浩要求,乘势而上,提高南山国家公园体制试点工作水平。按照专家组的宝贵意见,建立清单台账,逐条整改,持续推进南山国家公园建设;梳理现有模式,总结提炼成功经验,继续深化改革创新,为湖南国家公园建设打造“南山样板”,为全国南方集体林区建设国家公园探索“南山经验”。立足长远,构建具有湖南特色的自然保护地体系。加大国家公园建设力度,争取在我省自然资源禀赋较好、具备国家代表性的区域新建国家公园;推广运用试点取得的体制机制创新成果,努力构建具有湖南特色的以国家公园为主体的自然保护地体系,为建设富饶美丽幸福新湖南奠定坚实的生态根基。

龚文密表示,南山国家公园体制试点,有力地推动了习近平生态文明思想在邵阳大地落地生根。全市干部群众对习近平总书记提出的“山水林田湖草是生命共同体”“绿水青山就是金山银山”“共抓大保护、不搞大开发”等思想理念有了更深刻的认识,更加坚定了邵阳走生态优先、绿色发展路子的决心和信心。邵阳市将全力支持配合,为专家组提供各项工作便利。同时,希望专家组多提宝贵意见,指导帮助邵阳做好体制试点各项工作,努力把“无山不绿、有水皆清、四时花香、万壑鸟鸣”的南山真正建成国家公园。

评估验收专家组将就南山国家公园体制试点区冷水坪生态搬迁安置、白云湖水域生态系统专项保护措施、野生动物生态廊道建设、生态补偿及社区发展、低海拔常绿阔叶林保护等事项展开实地核查。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

苗香梨结出「致富果」

记城步苗族自治县儒林镇塔溪村党总支书记肖辉旺

金秋时节,漫步城步苗族自治县儒林镇塔溪村,金梨遍野,空气中散发着诱人的果香。贫困户饶家良告诉记者:“这是肖书记带领大家种出的脱贫致富‘金果果’!”

他所说的“肖书记”,就是塔溪村党总支书记肖辉旺。2011年以来,肖辉旺带领塔溪村及周边13个村的410户村民,种下3000亩苗香梨,帮助121户贫困人口实现脱贫增收。

2018年10月,肖辉旺荣获湖南省“脱贫攻坚先进个人”称号。在我省今年4月启动的脱贫攻坚一线干部考察中,肖辉旺获得好评。

村里的“主心骨”

肖辉旺是塔溪村有名的“能人”,曾经营周边18个商铺的猪肉生意,一天收入最多能达上万元。

2008年,正当肖辉旺的生意做得红火之时,他的好友、老村支书石四清找到他:“村委会主任空缺,你有能力、有威望,来竞选吧!”

老友的话,打动了肖辉旺:“我早想为家乡出力,虽然当时缺少经验,但我决定用心干实事,改变村里落后面貌,帮助大家脱贫致富。”当年,肖辉旺顺利当选村委会主任。

彼时的塔溪村,地处偏远、山多地少,一穷二白,大量年轻劳动力外出讨生活。肖辉旺认为,发展产业是唯一出路。为此,他多次带队前往广西、广东等地考察,却始终找不到适合塔溪村的特色产业。

2011年,肖辉旺偶然发现苗香梨,品尝之后,觉得这种梨口感脆、甜度高、人口无渣。(下转7版)



邵东强力整治指尖形式主义

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 唐卓) 近期,邵东市委办公室牵头在全市开展清理规范微信工作群、工作APP专项整治行动,以清理微信工作群为切入点,强力整治指尖形式主义,以刀刃向内的勇气,全面落实为基层减负任务。

“原来我加了20多个工作群,一打开手机,各种工作通知铺天盖地,让人应接不暇。”一位基层干部表示,工作微信群过多过滥,使用APP形式主义严重,明显脱离工作实际,超出了基层干部的承受能力。对此,邵东市坚持问题导向,严控过度建群。

邵东全市各级各部门建立“先报备,再建群”的备案制,所有未备案通过的微信工作群一律停用;开展同类型工作群合并行动,撤销一些已经结束的工作群;严控建群人员规格,工作只需要一般工作人员的不能要求分管领导进群,只需要副职的不能拔

高要求乡镇党委书记、乡镇长进群。同时,加强对工作群的管理规范,严格落实各单位主要负责人和群管理员管理责任,进一步严明政治纪律和政治规矩,严格遵守省纪委监委制定的党员干部网络行为“十条戒律”。坚持工作导向,严格管理群员身份,坚决杜绝重“痕”不重“绩”、留“迹”不留“心”现象,杜绝以在微信群中是否回复、是否上传工作场景截图等形式代替对实际工作的评价。

截至目前,通过整治、整合、撤销清理,邵东市各单位撤销工作微信群60个,减少28%,邵东市本级工作APP仅保留“掌上警务”1个。下一步,该市将持续加大监管力度,坚决整治指尖形式主义,确保各项减负措施落到实处。

集中整治形式主义官僚主义

市就业服务中心正式挂牌成立

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 杨昌泉) 9月10日,市就业服务中心正式挂牌成立。

市就业服务中心整合了原市公共就业和人才服务局、原市创业贷款担保中心、原市就业培训中心、原市人力资源管理服务中心相关职能部门,是市人力资源和社会保障局所属公益一类事业单位。该中心主要承担全市公共就业和人才服务、创业带动就业、高校毕业生就业、人力资源需求

状况分析和预测、人事档案管理、人力资源管理等服务职能,为全市就业服务发展提供服务保障。

“我们将以新担当,展现新作为,认真履职尽责,切实提升服务质量和水平。聚焦就业创业服务主业,集中力量和资源,面向社会提供多元化的就业和人才服务,帮助解决各类群体就业和创业难题,为我市经济社会高质量发展贡献智慧和力量。”市就业服务中心主任吕瑶琦说道。



为方便百姓、改良推广家庭新农机,今年,我省农机部门免费为全省乡村、社区配送家庭便捷式新型碾米机21392台。日前,新宁县16个乡镇的299个行政村、6个社区,免费配送的305台碾米机已经全部到位投入使用。图为9月11日,该县万塘乡赤塔村,县农机局工作人员正在为村民姚述良家调试新型碾米机。 通讯员 郑国华 李邦雄 摄影报道

一张蓝图绘到底

——市不动产登记中心驻漠溪村精准扶贫的故事

通讯员 卢伟

2018年3月一个莺飞草长的春日里,邵阳市不动产登记中心派出了李华、阳如松、申传胜3人组成扶贫工作队,进驻武冈市荆竹铺镇漠溪村开展帮扶工作。

漠溪村是2016年由原漠溪村和金虎村合并而成的,总面积5.3平方公里,2093人,当时有建档立卡贫困人口78户238人。到2020年6月,漠溪村整体退出贫困。7月27日,国家脱贫攻坚普查组入户调查,该村脱贫合格率达标,提前实现预期目标。

漠溪村告别贫困,得益于市不动产登记中心为村里编制的一张脱贫攻坚影像图。

市不动产登记中心利用大数据+无人机等现代科技,为村里绘制出一张全要素

地貌图。根据这张图,工作队与村“两委”按图刨根,照图施策,依图治贫,靠图致富。

要想富,先修路。在国家政策的支持下,工作队日夜奔波,将水泥公路修通到每个小组和主要院落,部分小组还通了柏油公路。路修通了,却通而不畅。对照影像图一查,原来有的路上堆放不少障碍物,有的电杆拉线扯在路中央。工作队立即与电力、通信部门协调将所有的拉线移到路外。他们还调来挖机等,将路面上的垃圾、砂石、泥土等全部清运出去,既保证公路的畅通无阻,又使村容村貌焕然一新。

通组公路基本完成后,一些村民仍不太满意,一了解,原来是漠溪和金虎两村在合并前有一条“断头路”。无论如何也要

打通这“最后一公里”。目前,所需的30万元资金基本筹措完成。

漠溪村过去一到晚上,四周漆黑一团,村民出行不便,影响社会治安。李华他们筹集资金,组织施工,在村干部的支持下,80多盏太阳能路灯点亮了漠溪村的各个角落,村民高兴得跳起来,“这下漠溪亮堂了!”

为了不落下任何一户贫困人口,市不动产登记中心由领导带头,组织中层以上干部和部分党员共64人,与漠溪村的特困人口结成帮扶对子。帮扶人经常走访,帮扶和指导帮扶对象发展产业,精准脱贫。帮扶对象生产出来的富余农副产品,帮扶人帮助找销路,保障了帮扶对象稳定增收,取得一举多得的效果。

漠溪村发生了翻天覆地的变化,“按图刨根,照图施策,依图治贫,靠图致富”的精准扶贫模式在当地传为佳话。

